

bb 56. felmentés

mm szb la

1971. december 23.

a forradalmi munkás-paraszt kormány kovács pál vezérőrnagyot, miután a néphadseregben más fontos - parancsnoki - beosztásba kerül, miniszterhelyettesi funkciójából érdemeinek elismerése mellett felmentette. /mti/

bb. 58. időjárásjelentés

rj la

a meteorológiai intézet jelenti 1971. december 23-án, csütörtökön 19 órakor:

felhős idő

várható időjárás péntek estig: felhős idő, szórványosan esővel, időnként élénk, helyenként erős nyugati-északnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között. /mti/

-38-

v é g e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 24.

bb 1.s kedden és szerdán békekölcsön sorsolás 175,7 millió forint nyereséggel

i kfőpá szb ie

1971. december 24.

az országos takarékpénztár december 28-án és 29-én bo-nyolítja le az idei utolsó államkölcsön sorsolásokat, a ii., a iii. és a iv. békekölcsön 1971. ii. félévi huzását. a sorsolásokat mindkét napon fél 10 órai kezdettel budapestben, az utasellátó vállalat arany jános utcai kulturális termében tartják.

a kétnapos huzáson a ii., iii. és a iv. békekölcsönből csaknem 1,2 millió kötvényre összesen 175,7 millió forintot sorsolnak ki nyereséggel és törlesztés formájában, a kötvények beváltása január 11-én kezdődik. /mti/

bb 2. pályázat kodály zoltán közoktatási vonatkozású emlékeinek feltárására, feldolgozására

i vt/fk szb zs

1971. december 24.

a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztálya és az országos pedagógiai intézet - kodály zoltán születésének 90. évfordulójára - pályázatot hirdet a mester közoktatásügyi vonatkozású, eddig nem publikált emlékeinek feltárására és feldolgozására. az erre vállalkozók kötetlen terjedelemben - közgyűjteményekben /könyvtárakban, muzeumokban, kutató intézetekben/ - nem szereplő eredeti munkával, emlékek, dokumentumok feltárásával, azok feldolgozásával pályázhatnak.

/folyt.köv./

-1-

bb 2. /pályázat kodály... 1. folyt./-szb

a pályamunkák készítői kodály zoltán tanuló korára, iskolalátogatásaira, műveinek bemutató hangversenyeire, bizonyíthatóan hiteles írásos. és szóbeli tanácsadásaira, stb. térjenek ki.

a pályázaton részt vehetnek pedagógusok, vagy a témával foglalkozó, más területen dolgozó kutatók is. egy szerző csak egy művel pályázhat. csak olyan pályamunka küldhető be, amely még nem díjazott és nyomtatásban nem jelent meg.

a pályamunkákat 1972. október 1-ig - jelíges levél kíséretében - három azonos gépelt példányban kell beküldeni a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának, budapest, v. kerület szalay utca 10-14. az eredményhirdetésre 1972. december 16-án kerül sor. a pályadíjak: 1. díj 5 000.-, 2. díj 3 000 - , 3. díj 2 000 forint. /mti/

--

bb 3. török-korabeli szőlőtőkék - újabb természetvédelmi területek komárom megyében

vid-ká szb -cz

1971. december 24.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága három természetudományos értéket őrző területet nyilvánított védetté. esztergom-vizivárosban a volt török fürdő helyén 10 török-korabeli szőlőtőke fejlődik. mivel a többszáz éves tőkék ma is teremnek, a ritkaságok tenyészhelyét védett területté nyilvánították. a tőkék gondozását az esztergom-poliszaróti tsz vállalta.

országosan is csak kevés helyen, de komárom megyében egyetlen területen, a tata-almásfüzitői vasut és közut között, mintegy 450 négyzetméteren diszlik az iris pumila, a magyar nevén apró nőszirm. a ritka, sokféle színben pompázó növény termőhelyét védőkerítéssel látják el, és ápolását a megyei mezőgazdasági szakmunkásképző iskola fiataljaira bizzák.

tata-tóvárosban 113, ma is pompásan fejlődő idős hársfa került a védett növények listájára. /mti/

--

-2-

hc

bb 4. gazdag tv program az év utolsó hetében

1 gy/pá szb hi

1971. december 24.

az esztendő utolsó hetében parádés műsorajánlattal bucsuzik az 6 évtől a televízió. december 28-án, kedden szép színházi estét ígér nézőinek: dosztojevszkij „a félkegyelmű”, című drámáját közvetíti a nemzeti színházból. a következő napon leonard bernstein fiatal előadóművészek közreműködésével beszél a muzsikáról. a december 30-i adásnap a fantasztikus irodalom kedvelőinek ígér kellemes szórakozást: „jövendőli történetek”, címmel képernyőre kerül robert shackley „nugent miller és a lányok”, „harry hickey”, „hilda”, és henry küttner „android”, című novellája.

az „ólombetűs vallomások”, című sorozat ezen a héten két alkalommal jelentkezik. december 28-án, kedden halasi mária, december 31-én, pénteken györgy istván vall az újságírói hivatásról.

január elején szombaton először jelentkezik charlotte brontë regényének hatrészes, angol rövidjátékfilm változata. az első adás jane-nel és az árvaházzal ismerteti meg a nézőket. délután beethoven fidelio című operáját a szegedi nemzeti színház előadásában sugározza a televízió. a héten három alkalommal jelenik meg a képernyőn a magyar irodalom klasszikusainkat mikszáth kálmán, petőfi sándor és ady endre képviseli. január elsején mikszáth kálmán regényét, a fekete várost láthatják a nézők, amelyet thurzó gábor alkalmazott televízióra. a hétrészes tv-filmsorozat további adásai vasárnap esténként ígérnek majd jó szórakozást. petőfi sándor versei a „cserkoszoru és tintásüveg”, című műsorban elevenednek meg. a január 2-1 műsorban ady endrére emlékezik a televízió.

„kalendárium”, címe annak a sorozatnak, amely vasárnap kezdődik. a 12 részes programot havonta sugározzák, s az év egy-egy hónapjáról szól versben, prózában, zenében - kiváló művészek tolmácsolásában. /mti/

--

bb 5. februárban hirdetik ki a nemzetiségi helytörténeti pályázat eredményét

1 ms/fk szb zs

1971. december 24.

a művelődésügyi minisztérium és a hazafias népfront országos tanácsa 1970-ben meghirdetett nemzetiségi helytörténeti pályázatára november elsejéig 40 egyéni, illetve munkaközösségek - iskolák, honismereti szakkörök, stb - által beküldött pályamunka érkezett be, összesen csaknem 5 ezer gépelt oldalnyi terjedelemben. a bíráló bizottság a nagy munkával előreláthatólag februárra készül el, úgyhogy az eredményt február első felében hirdeti ki. egyidejűleg adják át a nyerteseknek pályadíjakat is. /mti/

--

-3-

hc

bb. 6. megajándékozta 22 „gyermekét”, az állami biztosító - huszezerforintos kötvény 1972. ujszülötteinek

i/fk/rj ie la

1971. december 24.

az állami biztosító kedves hagyománya szerint ezuttal is értékes ajándékot, 20 000 forintos életbiztosítási kötvényt kap az ujesztendő két legfiatalabb magyar állampolgára, a főváros és a vidék első ujszülötte.

a 18. éves korban készpénzre váltható kötvény tulajdonosát akár a szerencse fiának, vagy lányának lehet tekinteni. az újév első óráiban ugyanis hivatalos aktuson, közjegyző jelenlétében megtartandó sorsolással döntenek el, hogy az 1972. január 1.- első órájában világra jött csecsemők közül ki lesz a „ki-választott”, a szerencsés. /a korábbi években ugyanis az év első szülöttei között már szinte másodpercnyi különbséget sem tudtak tenni./

az újév első órájának legszerencsésebbjeit, és édesanyjukat budapesten az állami biztosító felügyelősége, vidéken az illetékes megyei igazgatóság köszönti január 1-én. ezuttal egyébként a 23. és 24. áb bébit várják.

az állami biztosító egy kicsit magáénak is érzi az elmúlt 11 év során elsőként született gyermekeket, figyelemmel kíséri sorsukat. karácsonyra megajándékozta mind a 22 „gyermekét”, az áb. budapesten és vidéken a biztosító képviselője kinek-kinek korához illő ajándékot, mackót, játékautót, babát, labdát, asztali focit tesz a fenyőfa alá. /mti/

--

- 4 -

bb. 7. tiz éves a holló lászló képzőművész kör

vid/ká/rj -cz

1971. december 24.

kiskunfélegyházán 1961-ben képzőművész kört szerveztek, s azt holló lászló kossuth-díjas festőművésztől, félegyháza szülöttéről nevezték el. a kör tiz év alatt a kiskun város jelentős művészeti tényezőjévé fejlődött. a kiállításokat rendezték kecskeméten és baján, a megyén kívül pedig gyulán és szentendrén mutatkoztak be a kör tagjai. többször sikerrel szerepeltek a képzőművész körök megyei és országos tárlatain. otthonukban, kiskunfélegyházán most, az évvégi ünnepek alkalmából nyitották meg kilencedik tárlatukat. a jubileumi tárlaton a képzőművész kör 18 tagjának több mint 70 festményét, grafikáját, rézkarcát, szobrát és tízzománc művét láthatja a közönség a kiskun muzeumban. /mti/

--

bb. 8. kilencezeröttszáz új óvodai hely, több mint 570 iskolai tanterem, 660 kollégiumi hely egy év alatt

i/vt/rj h1 -cz

1971. december 24.

a most záruló esztendőben is tovább bővült az óvoda- s iskolahálózat, új diákolthozók, kollégiumok nyitották meg kapukat. a tanácsoktól kapott információkból kitűnik, - bár az adatok még nem véglegesek-, hogy az idén országosan 9500 új óvodai helyet létesítettek. a tanácsok fejlesztési alapjából 4785 készült a többi állami lakásépítések járulékos beruházásaként és egyéb fejlesztésből. különböző vállalatok és szövetkezetek szintén segítettek az óvodaépítkezéseket. különösen figyelemreméltó az ovodahálózat fejlődése borsod és fejér megyében, valamint a fővárosban.

/folyt.köv./

#c

- 5 -

bb. 8. / kilencezeröttszáz... 1. folyt./rj

ugyancsak a tanácsoktól származó információk szerint az idén 480 általános iskolai tanterem épült, tanácsi fejlesztési alappól több mint 360, új lakótelepek járulékos építkezéseként 80, a többi egyéb fejlesztésből létesült, jelentős általánosiskola építkezések voltak ebben az évben főként pest és borsod megyében, az általános iskolai diákokthoni helyek száma 290-nel gyarapodott.

az említetteken kívül 93 középiskolai tantermet és 63 műhelytermet is tető alá hoztak, s 370-nel növekedett a középiskolai kollégiumi helyek száma, egyebek közt szolnokon új szakközépiskola, nyírbátorban 16 tanuló-csoportos gimnázium és szakközépiskola, valamint a tapolcai és mezőcsáti gimnázium építését fejezték be, berettyóújfalun 126 diák elhelyezésére alkalmas középiskolai kollégiummal gazdagodott az idén. /mti/

--

bb. 9. új műtárgy a szépművészeti muzeumban - eeckhout: ábrahám és melchisedek találkozása

i/gy/rj hi -cz

1971. december 24.

a szépművészeti muzeum az ünnepek alkalmából új szerzeményként a jeles rembrandt-tanítvány, gerbrandt van den eeckhout: „ábrahám és melchisedek találkozása”, című festményét állítja ki, a megemlékezésre a festő születésének 350. évfordulója ad alkalmat, továbbá az, hogy a muzeum hét festményét, három rajzát és metszeteit őrzik, az amszterdami mester 1635-40 között dolgozott rembrandt műhelyében, a most bemutatásra kerülő festmény eeckhout 1664-ből jelzett kiváló műve, a festő négy további képe a régi képtár állandó kiállításának rembrandt-termében látható. /mti/

--

KL

- 6 -

bb. 10. számítógépet kaptak az egri tanárjelöltek

vid/ká/rj -cz

1971. december 24.

az egri hó si minh tanárképző főiskola az idén központi beruházásból - a hazai tanárképző főiskolák közül elsőként - számítógépet kapott, az odra 1204 jelű komputer a matematikai tanszéken működik majd, két lengyel mérnök megkezdte a számítógép és a géphez csatlakozó perifériák beszerelését, az egri komputer próbaüzemére még ebben az évben sor kerül. /mti/

--

bb. 11. az állami budapest táncegyüttes ajándéka a tanyai kisiskolásoknak

i/gy/rj zs la

1971. december 24.

az állami budapest táncegyüttes a kecskeméti városi tanács meghívására kodály zoltán 89. születésnapja tiszteletére előadást tartott a kecskeméti katona józsef színházban, a művészek az előadás teljes bevételét a bácskiskun megyei tanyai gyerekek kollégiumépítő akciójára ajánlották fel. /mti/

--

KL

- 7 -

bb 12. új erőművek, olefinüzem, bauxitbánya, burkolólapgyár  
öt egyedi nagyberuházás indul 1972-ben

i sl/mm/ny La

1971. december 24.

Mint ismeretes, a következő évek egyik legfontosabb feladata, hogy a beruházásokra szánt eszközöket az ország koncentráltabban, a lehető leghatékonyabban használja fel, a folyamatban lévő beruházások mielőbb befejeződjenek. Ennek megfelelően kívánatos, hogy inkább kevesebb új beruházás induljon a szokásosnál, de ezeket jobban készítsék elő, s gyorsabban valósítsák meg.

Az országos tervhivatalban az mti munkatársának elmondták, hogy 1972-ben öt állami egyedi nagyberuházás indul, valamennyi igen jelentős népgazdasági célokat szolgál. Az egyedi nagyberuházások szűkebb köre lehetővé teszi az erők nagyobb mérvű összpontosítását, a jobb előkészítést, amelynek nyomán az új létesítmények a számítások szerint átlag 25-30 százalékkal rövidebb idő alatt készülnek el, mint korábban más, hasonló nagyságrendű beruházások.

az öt induló egyedi beruházás közül kettő erőműépítés.

Inotán megkezdik jövőre a gázturbinás, úgynevezett csucs-erőmű építését, amelynek létrehozása és működése egyaránt gazdaságosabb a hagyományos erőműveknél. Az egységnyi teljesítményhez viszonyított beruházási költség kisebb, az építés pedig jóval gyorsabb, így az új erőmű, amelynek építése jövőre indul, 1974-ben már 200 megawatt villamosenergiát szolgáltat. Egyik nagy előnye - elnevezése is ezzel utal - hogy a fogyasztás csúcsidejében rendkívül gazdaságosan használható. Üzembe helyezése ugyanis gyors, így a fogyasztás felszökésekor az erőművet rövid idő alatt üzemképesé lehet tenni, vagyis a legdöntőbb időszakokban biztosítja az ország zavartalan energiaellátását. Azért van szükség ilyen erőműre, mert a csúcsidekben sokkal gyorsabban nő a fogyasztás az átlagosnál.

Leninvárosban a tiszai hőerőmű építését kezdik meg jövőre, ami a környék nagyszabású iparosodásával függ össze. Ez az erőmű egyben a jövő év legnagyobb szabású induló egyedi beruházása, amelyre hat év alatt 7.614 millió forintot költenek.

/folyt köv/

-8-

7.45/ny He 1045

bb 12. / új erőművek....folyt/ny

első 215 megawattos gépegységét 1976-ben helyezik üzembe, 1978-ban pedig már 860 megawatt elektromos áramot termel. Ez az erőmű látja majd el a tiszai vegyikombinátot, a tvk új olefinüzemét és a később felépülő kőolajfinomítót. Ezenkívül az országos hálózatnak is szolgáltat majd áramot.

A tiszai vegyikombinát olefinüzemének beruházásai - az öt egyedi nagyberuházás egyikeként - szintén jövőre indulnak. 1975-ig készül el az első szakasz - a pirolízis vonal, a távvezeték a kapcsolódó egyéb létesítményekkel. Az üzem évente 250 ezer tonna etilént, 150 ezer tonna propilént és 200 ezer tonna pirobentint gyárt. Ezekből az alapanyagokból műszálak, pvc-k és egyéb fontos műanyagok készülnek, mégpedig együttműködve a szovjetunióval. A magyar üzem alapanyagából ugyanis a szovjetunióban készítenek műszálakat, műanyagokat, s azokat Magyarországra szállítják. Később kazincbarcikán hajtják végre az olefinprogram második szakaszát, itt teremtik meg a hazai olefinalapanyagok egy részének feldolgozási bázisát.

Egyedi nagyberuházásként 1972-ben a nyirád-deáki pusztán bauxitbánya létesítését kezdik meg az alumíniumprogram végrehajtása jegyében. Ez az új bánya 1977-től évente 450 ezer tonna bauxitot termel. E bánya megnyitásával azonban elsősorban nem a bauxittermelés mennyiségének növelése, hanem összetételének további javítása a cél. E térség bauxitvagyonja ugyanis rendkívül jó minőségű, s lehetővé teszik, hogy timföldgyártásunk minőségének színvonalát tovább emeljük.

Az építési program végrehajtását, az építkezési kultúra fejlesztését szolgálja a kisterenyei burkolólapgyár építése, amely egyedi nagyberuházásként ugyancsak jövőre indul. Az építőanyagipar szakemberei már kidolgozták azt a technológiát, amelynek segítségével kopásnak, vegyszernek és hőnek egyaránt jól ellenálló nagykeménysegű épületburkoló anyagokat állíthat elő az 1974-ben üzembe lépő új gyár. Évente 800 ezer négyzetméter burkolólap és 200 ezer négyzetméter mozaikszemcse készül, így az ellátást lényegesen javítja, bár az igények teljes kielégítéséhez továbbra sem nélkülözheti majd az ország az importot. A burkolólapgyár beruházásaira összesen 414 millió forintot költenek. /mti/

7.50/ny

He 1045

-9-

bb 13. egy nap alatt 52 ezren váltottak elővételeben vasuti jegyet a keletiben és a nyugatiban - több mint 50 mentesítő vonat indult pénteken

1 vt/fk-ju hgy

1971. december 24.

a karácsonyi csucsforgalom ,, főpróbája,, tulajdonképpen már csütörtökön megvolt a vasutnál, és - amint a máv főmenetirányító szolgálatnál elmondották - zökkenő és tulzsufolttság nélkül zajlott le. közölték azt is, hogy a legtöbb - szám szerint 54 - mentesítő vonat indítására pénteken került sor. ezek a szerelvények a legjobban igénybe vett főutvonalakon: budapest-debrecen, nyiregyháza, illetve budapest-miskolc-nyiregyháza viszonylatban közlekedtek, oda és vissza. a csütörtöki és a pénteki reggeli tapasztalatok egyaránt azt bizonyították, hogy főként a fővárosba utaztak igen sokan vidékről. az utazni szándékozók megfogadták a tanácsot, s így elkerülhető a vasuti pénztáraknál a tolongás, a sorbaállás: csupán a nyugati és a keleti pályaudvaron 52 ezer vasuti jegy kelt el egy napalatt elővételeben. /mti/

--

bb 14. halálos közlekedési baleset

1 vt/gk-ju hgy

1971. december 24.

pénteken a kora reggeli órákban a x. kerületben a maglódi ut és a jászberényi ut kereszteződésénél egy 28-as jelzésű villamos elgázolta Lengyel János 31 éves segéd munkást, aki a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 15. klubkönyvtár kismarján

vid/ká/ny hgy

1971. december 24.

új művelődési létesítményt adtak át rendeltetésének a hajdu bihar megyei kismarja községben. a községfejlesztési alap felhasználásával, valamint a lakosság összefogásával felépült a község klubkönyvtára. /mti/

10.10/ny

-10-

bb 16. halálos közlekedési balesetek

t/vt/gk/ny hgy

1971. december 24.

pátyi község határában puskás Lajos 36 éves kőfejtő, pátyi lakos motorkerékpárját figyelmetlenül vezette és nekiütközött egy álló tehergépkocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

balatonlellén, a 7-es számú főutvonalon biró Tamár 21 éves technikus, balatonszárszói lakos motorkerékpárjával gyorsajtás és figyelmetlen vezetés miatt nekiütközött egy kétfogatu, kivilágítatlan lovas kocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt. a lovaskocsi hajtója, Maximilián József 32 éves segéd munkás, kaposvári lakos ellen rendőri eljárás indult.

debrecenben az április 4. uton nagy József 72 éves té-esznyugdijas, helyi lakos a lezárt sorompót megkerülve akart átmenni a vasuti átjárón, miközben a gyorsvonat halálra gázolta. /mti/

--

bb 17. elegendő gáz az ünnepekre

vid/ká/ny hgy

1971. december 24.

mint minden évben az idén is karácsony hetében csucstermelés volt a dunai vasmű gáztisztító üzemében. a fővárosi gázművek ugyanis ilyenkor rendelik a legtöbb gázt a dunai vasműtől. a dunaujvárosiak eleget tettek a kérésnek: a héten naponta 350.000 köbméter gázt továbbítanak a föld alatti távvezetéken a fővárosba. csütörtökön 379.000, pénteken 370.000 köbméter gáz továbbítással rekordot értek el. a dunaujvárosi tiszta kamragáz teljesen kénmentes és fűtőértéke 4.200-4.300 kalória. /mti/

--

10.15/ny

-11-

HC Mh

bb 18. egy millió 114.000 tonna szovjet vasérc érkezett az idén a dunaujvárosi kikötőbe

vid/ká-ju hgy

1971. december 24.

a dunaujvárosi kikötőben a rakodó munkások kettős rekorddal zárták az évet! egy millió száztizennégyezer tonna szovjet vasércet raktak ki és 22.000 tonna készárt, lemezt raktak be az uszályokba. éves érckirakási tervüket harmincnégyezer tonnával teljesítették túl.

a jelentések szerint jelenleg huszonhárom szovjet vasércessel rakott uszály van utban dunaujváros felé. lehetséges, hogy egy-két szállítmány még az év utolsó napjaiban megérkezik dunaujvárosba. kedvező idő esetén ezeket is kirakják a kikötőmunkások. /mti/

bb 19. teljesítette éves tervét a kaposvári mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat

vid/ká-ju hgy

1971. december 24.

sikeresen zárta az idei esztendőt a kaposvári mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat: maradéktalanul teljesítette két-százhatvan millió forintos tervét. ez csaknem negyven millió forinttal haladja meg az elmúlt évit. a vállalat a főprofil képező erdőgazdasági gépekből: a kitermelt faanyagok szállításánál nagyszerűen bevált csörlőkből továbbá a csemeteültető és suhángkiemelő gépekből exportra is szállított. /mti/

bb 21. Lottó nyerőszámok

gk/ny hgy

1971. december 24.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a budapesti megtartott 52. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

2, 49, 69, 71, 78. /mti/

11.45/ny

-12-

bb 20. másfél millió palack csongrádi bor karácsonyra és szilveszterre

vid/ká-ju hgy

1971. december 24.

a középmagyarországi pincegazdaság csongrád-szolnok vidéki üzemének szőregi palackozó üzeméből az ország minden részébe szállítják a pusztamérgesi rizlinget, a csongrádi kadarkát, a kövidinkát az ezerjót és más közkedvelt alföldi homoki bort. a karácsonyi ünnepekre illetve szilveszterre több mint 1.500.000 palackkal küldtek főleg pest, szolnok, bács, békés, szabolics, nógrád és borsod megyébe. az idei borok minősége kitűnő: csongrád híres szőlőtermő vidékein, pusztamérges, kistelek, ásothalom körzetén szüretelt termés mustjának cukorfoka két-három fokkal meghaladta a tavalyit. a kadarka és a kövidinka cukorfoka elérte a tizennyolcat, a rizlingé pedig a huszat. a szőregi üzem az idén korszerűsítették: franciaországból importált nagyteljesítményű la girondine gépsor tölti palackokba az alföldi borokat. /mti/

--

bb 22. karácsonyi ajándékműsor gyermekeknek

vid/fm-ju hgy

1971. december 24.

ajándékműsorral kedveskedett a gyermekeknek pénteken a salgótarjáni józsef attila művelődési központ. délelőtt a kisiskolásokat délután az úttörőket szórakoztatták mesefilmekkel, bábszínházzal. a karácsonyi gyermekműsor fenyőkarnevállal zárult. /mti/

--

bb 23. gázrobbanás szegeden

vid/ká-ju -cz

1971. december 24.

a használati utasítások be nem tartása, a figyelmetlenség - gázrobbanást okozott szegeden. a petőfi telepi városrészben, a bánk bán utca 54-es számú házban nagy kár keletkezett, az épület egyik oldalfala kidőlt, a tetőzet is megrongálódott.

/ folyt. köv. /

11.00/ju *He 12h*

- 13 -

bb 23. / gázrobbanás ... 1. folyt./-ju

a balesetet az okozta, hogy palackcsere alkalmából a palackon lévő zárócsavart le akarták venni, de a szelep nem volt elzárva. a meglazított csavar mellett a gáz sísteregve kiáramlott, majd a nagynyomású gáz a csavart lerепitette, az épületben tartózkodók ahelyett, hogy a szelepet idejében elzárták volna, kiszaladtak az házból, s maguk után még az ajtót is becsukták. a konyha gázzal telítődött, majd a gáz a hordozható cserépkályhában égő tüztől felrobbant.

a vizsgálat megállapításából levonható a tanulság: palackcserénél a zárócsavar levétele előtt mindig meg kell győződni arról, hogy a szelep nincs-e nyitva. a balesetet megelőzhatték volna az esetben is, ha a gáz kifúvásának észlelésekor azonnal elzárják a szelepet. kisebb lett volna az anyagi kár akkor is, ha az ajtót nem csukják be.

a balesetnél személyi sérülés nem történt. /mt1/  
--

bb 24. nyolc éves kisgyerek és édesanyja halálát okozta a szénmonoxid

1 vt/fk-ju -cz

1971. december 24.

háziilag készített kazán feltehetően nem biztonságos füstelvezetése következtében szin andrásné 31 éves segédmunkás és nyolc éves piroska nevű kislánya, XXI. kerület, csövonó utca 7. szám alatti lakásukon szénmonoxid-mérgezést szenvedtek. szin piroska a helyszínen, édesanyja a kórházba szállítás után halt meg. az ügyben rendőrségi vizsgálat indult. /mt1/  
--

bb 25. halálos közlekedési baleset

1 vt/fk-ju -cz

1971. december 24.

a XXI. kerületben, a tanácsház tér és tanácsház utca kereszteződésében gulyás jános 26 éves gépkocsivezető, jakabszállási lakos pótkocsis tehérgépkocsival elütötte a kijelölt gyalogátkelőhelyen haladó hullai györgyné 82 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség gulyás ellen eljárást indított. /mt1/  
--

11.05/ju *ke*

bb 26. felhasználható 18 óraker

karácsonyi népszokások, fenyőünnepségek somogyban

vid/fm/ny -cz

1971. december 24.

karácsony estéjén több somogyi faluban felelevenítették az ősi népszokásokat. főként a délszlávlakta falvakban - lakócsán, szentborbáson és potonyban, de másutt is - este hat óra után csaknem egy óras lárma törte meg a karácsony esti csendet. a pásztorok ostoraik durrogtatásával, a gyerekek csengőket rázva járták végig az utcákat és köszöntöttek be a családokhoz boldog karácsonyi ünneket kívánva.

az ipari üzemekben, állami gazdaságokban, termelősövetkezetekben és a szociális otthonokban fenyőfaünnepségeket rendeztek. több ezer gyermeket megajándékoztak. hasonló ünnepségek zajlottak le az öregek napközi otthonaiban és a szociális otthonokban, köztük segésden, és lad- gyöngyös pusztán. a sífóki közalajvezeték vállalat szakszervezeti bizottsága több mint azázézer forint karácsonyi segélyt utalt ki a kismamák részére és a gyermeküket egyedül nevelő dolgozóknak. /mt1/  
--

bb 27. fiatal hegesztő szakmunkások ,, ki minek mestere ? ,, budapesti versenyének eredménye

1 vt/fk/ny -cz

1971. december 24.

a kisz budapesti bizottsága és a szakszervezetek budapesti tanácsa - a kisz 8. kongresszusa tiszteletére - a ,, ki minek mestere? ,, mozgalom keretében meghirdette a fiatal hegesztők versenyét. az üzemi, a házi és a területi versenyeken együttesen mintegy 450-en vettek részt. a területi versenyek legjobbjai jutottak a budapesti döntőbe, amely elméleti és gyakorlati részből állt. az utóbbit a magyar hajó- és darugyár központi műhelyében bonyolították le. a 32 versenyző két 16 fős csoportban végezte el az autogén és ivhegesztési műveleteket magában foglaló, nagy felkészültséget és szakmai tudást igénylő feladatot. a zsüri által kiválasztott 12 legjobb munkadarab készítői tehettek szóbeli vizsgát a végső helyezések eldöntésére. ez alkalommal - az írásbeli követelményekhez hasonlóan - szakmai, politikai és munkavédelmi kérdésekre kellett a fiataloknak válaszolniuk.

/folyt köv/  
11.45/ny *ke 120*

bb 27. / fiatal .....folyt/ny

a feladatok megoldása alapján első lett kanász józsef / magyar hajó- és darugyár/, második horváth jános / magyar hajó- és darugyár/, harmadik deák ferenc / ganz-mávag/.

a rendező szervek a győztést, illetve a helyezetteket pénz- és tárgyjutalóban részesítették. az eredmény ünnepélyes kihirdetésekor a díjakat dr. szirbek vilmos, a kish budapesti bizottságának titkára és koltai endre, a vasas szakszervezet titkára adta át./mti/

--

bb 28. átadta az utolsó idei lakásokat a komárom megyei építőipari vállalat

vid/fm/ny -cz

1971. december 24.

komárom megyében az új lakások zömét a megyei állami építőipari vállalat dolgozói építik, így munkájuk jelentősen befolyásolja a megye éves lakásépítési tervének teljesítését. éppen ezért öröndetes, hogy pénteken átadták az utolsó idei lakásokat is. a tervezett 1334- gyel szemben 1336 lakást építettek, és az utolsó idei átadási jegyzőkönyv oroszlánynon készült. egyébként az új lakások zöme tatabánya, oroszlányn, tata és esztergom lakásállományát gyarapította és szinte kivétel nélkül valamennyit jóval a határidő előtt adták át. az eredményekhez hozzájárult az, hogy az épületek csaknem egyharmadánál a jóval termelékenyebb új technológiákat, a házgyári elemeket és a térzsalus építkezési módot alkalmazták. a vállalat munkájának értékét növeli, hogy emellett sok más létesítményt építettek fel a megyében, és az év végéig várhatóan 20-25 millió forinttal túlteljesítik 1971. évi termelési tervüket./mti/

--

bb 30. galambkiállítás szombathelyen

vid/fm/ny -cz

1971. december 24.

galambkiállítás nyílt pénteken szombathelyen. a hagyományos karácsonyi ,, szárnyas seregszemle,, az idén a helyi galambtenyésztő egyesület tíz éves fennállását is reprezentálja. ez az ország 111. ilyen egyesülete. a kiállításon a vasiakon kívül zalaegerszegi, soproni, budapesti és veszprémi galambászok is bemutatják legjobb madaraikat. /mti/

11.50/ny

-16-

42 R<sup>10</sup>

bb29.uj volán-ház szombathelyen

vid/fm-ju-cz

1971. december 24.

értékes karácsonyi ajándékkal lepte meg dolgozóit a volán 17-es szombathelyi vállalata. telepén elkészült a kilencmillió forintos beruházással létesült új ház, amelyben tanműhelyek, szociális létesítmények, ebédlő, konyha és tanácskozásterem kapott helyet. olajtűzelésű kazánja a gumijavító műhelyt is kiszolgálja, amely januárban kezdte meg munkáját. évente 4000 gumiköpenyt újítanak fel. ez jelentős önköltségcsökkenést eredményez, mert 15.000-20.000 kilométerrel meghosszabbítják a gumik életét. a vasi autókön kívül a zalalák külső gumijait is itt ,, fiatalítják,, meg. /mti/

--

bb 31. félmillió palack tokaji az ünnepi asztalatokra

vid/ká-ju -cz

1971. december 24.

a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát mádi üzemében december elején kezdték meg a karácsonyi és szilveszteri ünnepi asztalokra szánt borok palackozását. nem egészen egy hónap alatt félmillió üveg bort adtak át a kereskedelemnek.

a vásárlók az idén több mint tíz fajta tokaj-hegyaljai bor közül választgatják ki az ízüknek megfelelőt. a fogyasztók ízletét figyelembe véve, a szokásosnál nagyobb mennyiségű szamorodni jellegű bort töltöttek hagyományos fehérszínű, hosszunyaku, ugynevezett tokaji palackokba. megnőtt a kereslet az aszu iránt is. amelyből csaknem ötvenezer hagyományos formájú üveget töltöttek meg. az idén ,, stágere,, a tájjellegű tokaji muskotályos bor, valamint a tolcsvai szentvér dűlőben termett hárslevelű. ebből a két új fajtából több mint százezer palackot hoztak forgalomba-

az ünnepi asztalokra kerülő palackokat már a tokajhegyaljai állami gazdasági borkombinát új emblémájával, a rákóczi címeres címkékkel látták el. /mti/

--

12.07/ju

42 R<sup>10</sup>

- 17



bb 32. pásztorozás a répcé mentén

vid/fm-ju -cz

1971. december 24.

vas megye répcé-menti falvaiban pénteken felelevenítették a pásztorozást, más szóval butelliazást. a hagyománynak megfelelően pásztoroknak öltözött fiugyerekek jókívánságokkal keresték fel a családokat, amiért ajándékokat kaptak. a pásztorozás egyébként abban különbözik az ismertebb és elterjedtebb betlehemezéstől, hogy kellei között nincs betlehem. /mti/

--

bb 33. befejezték idei munkájukat a vasi építők

vid/fm-ju -cz

1971. december 24.

idei utolsó munkanapját töltötte pénteken a vas megyei állami építőipari vállalat mintegy 2000 dolgozója. a karácsony és újév közötti munkanapokon szabadságon lesznek, kivéve a leltározókat és a legsürgősebb hiánypótlásokat végzőket. befejezték éves tervük teljesítését: közel félmilliárd forint értékű építkezést valósítottak meg. ez vállalati rekord; ekkora volumenű munkát még egyetlen esztendőben se végeztek. átadták rendeltetésének egyebek között a győri vagon- és gépgyár új sárvári normálüzemét, amely az utóbbi idők legnagyobb ipari építkezésének számít vas-ban. jó ütemben halad a nyugat-magyarországi fűrészek kiemelt beruházásának kivitelezése és a hazai gyógy- és tápszergyártás új körmendi bázisának az építése. 664 család költözött ez évben általuk épített lakásokba. ez negyvennel több lakás a tervezettnél. /mti/

nn

--

bb 34. ,, gátnyitás,, zobák-aknán - fokozatosan visszafoglalják a tűz miatt elzárt vágatrészt

vid/ká-ju -cz

1971. december 24.

a komlózi zobák-akna első szintjén pénteken megkezdtek annak a vágatrésznek a ,, visszafoglalását,, amelyet a november 5-án öngyulladásból keletkezett tűz miatt fogtak gátak közé. az akkoriban igen nagy erőfeszítéssel épített gátrendszerre azért van szükség, hogy megakadályozzák a lángok tovább terjedését, s elzárják a tüzet éltető levegő útját. a természeti csapás óta ugyanis nem tartottak munkaszüneti napot zobákon. először a termelést állították helyre, s három napos termelésvesztését nemcsak pótolták, de több szenet is adtak. 1971. december 6-án - a mecseki szénbányák közül elsőként - teljesítették éves tervüket. szilveszter napjáig mintegy ötvenezer tonna jó minőségű szenet adnak terven felül.

/ folyt. köv. /

bb 34. / ,, gátnyitás,, ... 1. folyt./-ju

a pénteken föld alá szállt csoport a szabadnap feláldozásával a további munka körülményeit kívánja javítani, keleti gát megnyitásával ugyanis az a céljuk, hogy az elzárt háromszáz méter hosszú vágatrészből körülbelül nyolcvan-száz métert visszaszerezzenek. ezzel szabadabbá válik az a második szintől feljövő, s másfél hónapja ,, kikapcsolt, léggurító, amelyre igen nagy szükség van a működő fejtések gyorsabb kiszolgálása és jobb szellőztetése érdekében.

a zobák-bánya 1972-ben a kilencedik termelő évét kezdi, azon fáradoznak, jó feltételeket teremtsenek a munkához. ezt segíti az is, hogy karácsony és újév között új, nagyteljesítményű fejtést adnak át, ahonnan 700-800 tonna feketeszénre számítanak naponta. /mti/

--

bb 35. 102 esztendő éva

vid/ká-ju -cz

1971. december 24.

az ország legidősebb éváját, a 102 éves özvegy lencsés ferencnét köszöntötték pénteken székesfehérvárott, a mézárns józsef u. 24 sz. alatti lakásán. a környék kedves vica nénijét gyermekei, unokái, ismerői keresték fel és ajándékozták meg névnapja alkalmából. /mti/

--

12.35/ju *ke 1240*

- 19 -

bb 36. időjárásjelentés

-ju -cz

1971. december 24.

a meteorológiai intézet jelenti: 1971. december 24-án pénteken 13 órakor:

a hőmérséklet csökken.

nyugat- és közép-európa nyugati része fölött magasnyomású légköri képződmény alakult ki. hatására az említett területen kevés a felhő, általában száraz az idő. az óceán felől továbbra is rendkívül enyhe levegő érkezik közép-európába, így a kárpát-medencében a nappali hőmérséklet 8-11 fokkal magasabb az évszaknak megfelelően, a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében tovább tart a z évszakhoz képest enyhe idő.

házánkban csütörtökön északkeleten borult volt az idő, máshol változóan felhős ég mellett 2-7 órán át sütött a nap. az északi-hegyvidéken és a tisztántulon köd, ködszítálás volt. egy-két helyen kisebb eső esett. a lehullott csapadék mennyisége általában nem érte el a mérhető mennyiséget, de Kisvárdáról 2, Tiszabecsről 3 mm-t jelentettek. a hőmérséklet napközben északkeleten 3-8, máshol 8-13 fokig emelkedett, ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 1-plusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, száraz enyhe idő volt. a hőmérséklet 11 órára 5-7 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9,8 fok volt, 10,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772, mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, enyhe idő, valószínűleg csapadék nélkül. az élnk, időnként erős északnyugati, északi szél lassan mérséklődik. a hőmérséklet csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-plusz 2. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 2-7 fok között.

a Duna vizállása Budapestenél : 261 cm. /mt1/

12.45/ju

NF 1350

- 20 -

bb 37. hazaérkezett afrikából a fehér Lajos vezette magyar kormányküldöttség

t jf/pá/ny -cz

1971. december 24.

pénteken hazaérkezett afrikából a magyar kormányküldöttség, amely fehér Lajosnak, a kormány elnökhelyettesének vezetésével a tanzániai köztársaságban, az egyiptomi arab köztársaságban, az iraki köztársaságban és a szíriai arab köztársaságban tett hivatalos, baráti körut. a küldöttség tagjai voltak dr. Soós Gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese, dr. Jávor Ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese és Kelenhegyi Emil, az OKISZ elnökhelyettese.

a kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent vályi Péter, a kormány elnökhelyettese, Czinega Lajos vezérezeredes, honvédelmi miniszter, dr. Dimény Imre, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, Rödönyi Károly, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és Hollai Imre külügyminiszterhelyettes. ott volt Moustafa Ahmed Moukhtar, az eak magyarországi nagykövete, Abdul-Halim Khaddour, a szíriai arab köztársaság nagykövete, és Jamal J. Abdulla, az iraki nagykövetség tanácsosa.

fehér Lajos a ferihegyi repülőtéren az utazás tapasztalatairól nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának:

- a küldöttség olyan baráti országokban tett látogatást, amelyekkel az elmúlt években politikai, gazdasági, kulturális és minden más területen többé-kevésbé szoros együttműködés, s a főbb nemzetközi kérdésekben egyetértés alakult ki. utazásunkkal kinyilvánítottuk azt a véleményünket, hogy pártunk és kormányunk nagyra becsüli ezeknek az országoknak következetes antiimperialista politikáját, a társadalmi haladás mellett elkötelezettségét, továbbá nagyra értékeli eddig elért eredményeiket, gazdasági, szociális, népművelési programjukat, célkitűzéseiket - mondotta a kormány elnökhelyettese.

- az általunk meglátogatott országok népei közvetlen, kemény harcot vívnak az imperialista, neokolonialista törekvések ellen. kormányaik a nemzeti függetlenség megszilárdítását, az önálló nemzetgazdaság megteremtését tartják napjaink legfontosabb feladatának.

/folyt köv/  
12.55/ny

-21-

XA 1505

bb 37. / hazaérkezett .....folyt/ny

- mindenütt hangsúlyozták, hogy e nemes törekvésükben, első-sorban a szovjetunió, a szocialista országok, - köztük hazánk támogatására, szolidaritására építenek. mindegyik országban kifejezésre juttattuk, hogy a társadalmi haladást szolgáló cél-jaik eléréséért törekedve bizton számíthatnak ránk, szolidári-sak vagyunk velük, készek vagyunk kapcsolataink fejlesztésére, az általuk igényelt tapasztalatcsere megvalósítására, a gazda-sági, műszaki-tudományos együttműködésünk előmozdítására, s új területekre való kiterjesztésére.

- utazásunk lehetőséget nyújtott arra is, hogy a kölcsönös előnyök alapján jelentős gazdasági egyezményeket hozzunk létre. némány konkrét gazdasági megállapodást tárgyalásaink végén már meg is kötöttünk. utunk utolsó állomásán, a sziriai arab köztársaságban például aláírtuk a kétoldalu kormányközi együtt-működési bizottság létrehozására vonatkozó egyezményt. az egye-sült arab köztársaság és az iraki köztársaság vezetői ugyan-csak igenlően fogadták erre vonatkozó javaslatunkat. a haladó arab országokban - kifejezett és hangsúlyozott kívánságunkra - az ötéves tervükbe való fokozottabb mértékű magyar bekapcsoló-dásról is tárgyaltunk. tanulmányoztuk, miképpen teremthetnénk meg a mindkét fél számára gyümölcsöző együttműködést a gazdaságok fejlesztésére vonatkozó nemzeti programok megvalósításában.

- mind a négy országgal külpolitikánk alapelveinek megfe-lelően a szolidaritás, közös antiimperialista harcunk, az egyen-jóság, s a kölcsönös érdekek alapján kívánjuk fejleszteni, sokoldaluvá tenni együttműködésünket. ennek során az ipari koope-ráció, a vizsgálatkodás, a mezőgazdasági és ipari szövetkezetek közötti együttműködés eddig ki nem aknázott területeit is be- vonjuk egészségesen fejlődő kapcsolatainkba.

- elmondhatom, hogy kormányküldöttségünket mindegyik ország-ban megkülönböztetett figyelmességgel, őszinte barátsággal fo-gadták. elismeréssel szóltak pártunk és kormányunk politikájáról, a részünkről irántuk tanúsított szolidaritásunkról, a béle és biztonság megszilárdításáért folytatott közös küzdelmünkről. megítélésem szerint kormányküldöttségünk útja, mind politikai, mind gazdasági vonatkozásban hasznos, eredményes volt. ugy ér-zem, tárgyalásaink, megállapodásaink hozzájárultak már most és a továbbiakban is népünk s a meglátogatott országok népei barát-ságának elmélyítéséhez, együttműködésének továbbfejlesztéséhez, - fejezte be nyilatkozatát fehér lajos. /mti/

13.00/ny

-22-

He 1320

bb. 38. nagy részvétellel bucsuztatták a munkásmozgalom régi harcosát mészáros imrét

vid/fm/rj -cz

1971. december 24.

Székesfehérvárott, a csutora-temetőben pénteken nagy rész-vétellel kísérték utolsó útjára mészáros imrét, a munkásmozgalom régi harcosát, a szocialista hazáért érdemérem kitüntetettjét. a fegyvertársak nevében szertel sándor, a münnich ferenc mun-kásőr zászlóalj kiképzési parancsnoka bucsuzott az elhunytól. /mti/

..-

bb. 39. módosították egyes pénznemek árfolyamát

1/sl/rj -cz

1971. december 24.

a nyugati valuták ismert árfolyamváltozásainak következtében a magyar nemzeti bank is módosította az egyes érintett pénzne-mek árfolyamát, amit a bank a magyar közlönyben tesz közzé. a valuták adás-vételére vonatkozó új árfolyamok 1971. december 23-án léptek életbe. ennek megfelelően ezentul például a dol-lár eddigi 30 forintos árfolyama 27.63 forint. az új árfolyamok az idegenforgalmi elszámolásoknál és ezen belül a magyar turisták valutavásárlásainál is érvényesülnek.

a külkereskedelmi forgalom elszámolásairól az érintett vál-lalatok tájékoztatást kapnak. /mti/

..-

bb. 40. pham ngoc thuan,

rj zs -cz

1971. december 24.

a vietnami demokratikus köztársaság kulturális kapcsolatok bi-zottságának elnöke, aki gyógykezelés céljából hosszabb időt ma-gyarországon töltött, pénteken visszautazott hazájába. /mti/

..-

13.25 rj

- 25 -

HA-1350

bb 41. miniszteri elismerés tv-sorozatok alkotóinak

pá zs bzs -cz

1971. december 24.

Ilku Pál művelődésiügyi miniszter dicséretben és pénzjutalomban részesítette a magyar televízió és az iskola televízió három sorozatának alkotóit. az általános iskolai oktató-nevelői munkát segítő földrajzi műsorokért hegyi István, Kozma Béla és Nagy Vencelné, a tanyai kollégiumokról szóló, illetve a fizikai dolgozók gyermekeinek tanulását segítő műsorokért Kovács Barna, Ivanics Lilla, Orbók Endre, Imrecze Zoltánné, Regős István és Csányi Miklós kapott miniszteri dicsérfő oklevelet és pénzjutalmat. az okleveleket és jutalmakat pénteken dr. Gosztonyi János művelődésiügyi miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

bb 42. átadták az ifjúsági hangjáték-fesztivál díjait

t pr/gg zs bzs -cz

1971. december 24.

Dr. Gombár József, a Kisz Központi Bizottságának titkára pénteken átadta a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség VIII. kongresszusának tiszteletére meghirdetett ifjúsági hangjáték-fesztivál díjait. az elmúlt négy esztendő terméséből kiválasztott és újra sugárzott nyolc rádiójáték legjobbjai: Kamarás István: Lefelé a hegyről, Sumonyi Zoltán: Nem akarod meghallgatni, Kopányi György: Nyári történet.

A fesztivál sikerén felbuzdulva, az ifjúsági rádió munkatársai arra vállalkoztak, hogy 1972. márciusában-áprilisában ismét megrendezik a hangjáték-fesztivált, s a forradalmi ifjúsági napok rádiós eseménysorozatába illesztve, bemutatják a mai magyar valóságot frissen, fiatalosan és elkötelezetten megjelenítő hangjátékok legjavát. /mti/

--

13.47/bzs

- 24 -

NA 1410

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 37. számú hírnk /hazaérkezett ...folyt./  
3. bek. 9. sorában a szöveg helyesen:

... kifejezett és hangsúlyozott k i v á n s á g u k r a -  
az ötéves....

/mti/

bb. 43. az egyetemi színpad

zs/rj la

1971. december 24.

Igazgatósága közli, hogy december 25-én és 26-án este fél 8 órára hirdetett tolcsvay show-t technikai okok miatt februárban tartják meg. a jegyek visszaválthatók. /mti/

--

bb. 44. Kohán György emlékkiállítás Békéscsabán

vid/rj la

1971. december 24.

Békéscsabán a Munkácsy Mihály Múzeumban pénteken megnyílt a gyulai származású művész, Kohán György emlékkiállítása, halálának 5. évfordulója tiszteletére.

A kiállítást Enyedi G. Sándor, az MSZMP Békés megyei titkára nyitotta meg. /mti/

--

bb. 45. Fock Jenő,

rj la

1971. december 24.

A minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Alberto Rodriguez Nint, az Uruguay Keleti Köztársaság új budapesti nagykövétét. /mti/

--

14.45 rj

- 25 -

NA 1500

bb 46. déri róbert,

mm bzs la

1971. december 24.

a munkásmozgalom régi harcosa elhunyt. bucsuztatása december 30-án, 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 47. halálos közlekedési balesetek vidéken

i vt/am bzs la

1971. december 24.

a pest megyei pilis község külterületén gál sándor 21 éves gépkocsivezető nyársapáti lakos, a tejipari szállítási vállalat kecskeméti kirendeltségének tehergépkocsijával elütötte a vele azonos irányban haladó jagyugya jános 62 éves tsz éjjeliőr, kerékpárost, pilisi lakost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az idézte elő, hogy gál nem a látási viszonyoknak megfelelően, figyelmetlenül vezette a gépkocsit és a kerékpár sem volt kivilágítva. a vizsgálatot szakértők bevonásával folytatja a rendőrség.

bács-kiskun megyében, a kecskemét és lajosmizse közötti úton egy személygépkocsi elütötte szabó zoltán 30 éves segédmunkás, lajosmizsei lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka, hogy a kerékpáros egy díllétről felhajtva, nem adta meg az elsőbbséget a főútvonalon haladó személygépkocsinak. a rendőrségi vizsgálat folyamatban van. /mti/

2.6

- v é g e -

16.30/bzs

NA 16<sup>25</sup>

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 339-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 25.

bb.1. karácsonyi népszokások borsodban

vid/a/fm

1971. december 25.

a karácsonyi ünnepek alatt borsod megye számos vidékén eleve nitik fel - megváltozott tartalommal - az ősi népszokásokat. az abauji részeken lévő falvakban - árkan, göncön, abaujkéren és más- hol - „regősök”, keresik fel a karácsonyi ünnepek alatt az ismerősökön és rokonokon kívül a községek és a tsz-ek vezetőit. vers- be szedve mondják el köszöntőjüket - amelyben - felelevenítve az év eseményeit - nem fukarkodnak a csipős megjegyzésekiél sem.

a megye palóclakta vidékén - kissikátor, hangony, domaháza községekben - a betlehemezés helyett az ugynevezett „ördögjátéko- kat”, keltették életre. egykor a felnőtt férfiak maguk készítette különböző álarcokban keresték fel a barátokat, ismerősöket, s mi- nél nagyobb volt az ijedelem - annál nagyobb volt a vendéglátás is. . ezt az ősi szokást a közelmúltban végzett néprajzi gyűjtés során fedezték fel. most a fiatalok vették át ezt a szerepet, s ma- guk készítette maszkokban, különböző torz figurákat ábrázolva zör- getnek be az ismerős családokhoz, lányos házakhoz, ahol „rém- történeteikért”, szives vendéglátásban részesítik őket. /mti/

--

9.10/a

- 1 -